

Két önálló Kft-ként működő borászat, de a tulajdonosa ugyanaz a gazdasági társaság mindkettőnek, akkor a jogszabályban leírt „jogilag és gazdaságilag „független státusz megállapítható-e vagy nem minősül „jogilag és gazdaságilag” függetlennek?

*Amennyiben ugyanaz a két társaság tulajdonosa, akkor a jogi és gazdasági függetlenség nem állapítható meg.*

Pl. az első borászat egyszerűsített adóraktári kategória az előállított bor mennyisége alapján, a második borászat kisüzemi bortermelési besorolású lenne az előállított bor mennyisége alapján, de mindkettőnek ugyanaz a gazdasági társaság a tulajdonosa, akkor össze kell-e számítani a két borászat által előállított mennyiségeket és akkor a második borászat nem lehet már kisüzemi bortermelő?

*A kisüzemi bortermelő az is lehet, aki a másik borászati üzemtől jogilag és gazdaságilag nem független, borászati üzem engedéllyel rendelkező személy, és aki a jogi és gazdasági kapcsolatban lévő másik borászati üzemmel együttesen teljesíti a kisüzemi bortermelői kritériumait. Tehát amennyiben az egyik nem tudja teljesíteni a követelményeket, úgy értelemszerűen együttesen sem tudják.*

#### A kisüzemi bortermelő

- Bérmunka: nem vállalhat bérmunkát vagy nem végeztethet ?

*Nem. Kizárólag bérpalackozásra adhat át saját előállítású csendes bort, amit aztán visszaszállíthat.*

- Beszerzés: csendes bort nem rendszeresen(évente 1-szer) beszerezhet-e? A beszerzés tilalma a jövőre vonatkozik-e, vagy már az idei borpiaci év eddig eltelt időszakára is?

*Nem szerezhet be csendes bort, egyszer sem. A „tilalom” a kisüzemi bortermelőre a tevékenység megkezdése után érvényes. Amennyiben a kisüzemi bortermelést 2017. április 1-jétől kezdi meg, a csendes bor vásárlásának tilalma is ettől az időponttól kezdődik.*

- Értékesítés: mi a különbség a kisüzemi bortermelő és tagállamba szállító kisüzemi bortermelő besorolás között (NAV Nyilatkozat Jöt. 150.§(3)bekezdés szerinti engedélyes tevékenység folytatásáról 4.-5. választható kód). Kisüzemi bortermelő előzetes bejelentés alapján szállíthat, a tagállamba szállító kisüzemi bortermelő besorolást választónak nem kell előzetesen ezt bejelenteni?

*A NAV J30 nyomtatványon az egyszerűsített adóraktár engedélyese nyilatkozik a tevékenység folytatásának módjáról, illetve annak megszüntetéséről. A nyilatkozattal a kisüzemi bortermelő eleget tehet a tagállami szállításhoz szükséges bejelentési, nyilvántartásba vételi kötelezettségének is, amennyiben a tagállami kisüzemi bortermelői tevékenységet jelöl be a nyilatkozatában. A nyilatkozat alapján a kisüzemi bortermelőt az állami adó- és vámhatóság nyilvántartásba veszi és erről értesíti.*

*A tagállamba szállító kisüzemi bortermelőnek vámhatósági nyilvántartásba vétellel kell rendelkeznie, amennyiben azzal nem rendelkezik, nem szállíthat tagállamba.*

A borászat, ha kisüzemű bortermelőt választja tagállami értékesítéssel 2017.04.01-től, lesz-e neki továbbra is HU-s engedély száma?

*A tagállamba szállító kisüzemi bortermelő nyilvántartásba vételi számmal fog rendelkezni, mely alapján jogosult lesz az elektronikus rendszerekben is a megfelelő okmányok (pl. e-TKO) kiállítására).*

Vannak borászatok, akik elektronikus pincekönyvet vezetnek és a NAV J16-on minden hónapban be kell küldeni a felhasznált BKO tartományt, ide kell elvileg HU-s engedély szám. Ez továbbra is küldeni kell a NAV felé? Lesz nekik továbbra is HU-s száma április 01-től?

*A 2017. évre kiadott sorszámtartományokkal való elszámolást a Jöt. egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 45/2016. NGM rendelet átmeneti rendelkezése fogja szabályozni.*

*A borkísérő okmányok elektronikus előállítását, a sorszámtartomány igénylését és elszámolását a borászati termékek egységes bizonylatolási, nyilvántartási és elszámolási rendjéről szóló a 27/2011. VM rendelet fogja – feltehetően – előírni.*

Szükséges-e az EAR-nak 2017. április elsejét követően online pénztárgépet alkalmaznia a kitelepülése során?

*A 48/2013. (XI. 15.) NGM rendelet 1. melléklete tartalmazza azokat a 2009. október 15. napján hatályos TEÁOR'08 besorolás szerinti tevékenységeket, melyek végzése esetén kötelező az online adatkapcsolatra képes pénztárgéppel történő nyugtaadás.*

*Amennyiben az EAR termelői borkimérést végez, és ezen kívül más jövedéki kiskereskedelmi tevékenységet nem folytat, a kitelepülés során nem kötelező számára a pénztárgéppel történő nyugtaadás.*

*Egyéb esetben a borászat által a kitelepülésen végzett tevékenység TEÁOR'08 szerinti besorolási száma lesz a meghatározó, ebben a KSH tud segítséget nyújtani az adózónak. A borászat által feltételezhetően végzett tevékenységek alapján az alábbiak jöhetnek számításba:*

- *Amennyiben a tevékenység a kiskereskedelmi tevékenység körében a TEÁOR 47.8 besorolási számú Piaci kiskereskedelem alágazatba tartozik, akkor nincs pénztárgéphasználati kötelezettség, tekintve, hogy ez a TEÁOR számú tevékenység nem szerepel az NGM rendelet 1. mellékletében. Ebbe az alágazatba tartoznak a TEÁOR magyarázat szerint azok a kiskereskedelmi tevékenységek, amelyek keretében különböző új vagy használt árukat kínálnak általában mozgatható standokon, közterületen vagy piacokon.*
- *Amennyiben a borászat a TEÁOR'08 56.1 és 56.3 szerinti vendéglátási (kivéve a mozgó szolgáltatásnyújtási) tevékenységet végez, akkor a kitelepülésen is pénztárgép használatára kötelezett.*

*Fentiek alapján a válasz a 2009. október 15. napján hatályos TEÁOR'08 besorolásának ismerete függvényében határozható meg a fentiek szerint.*